

स्थानिक स्वराज्य संस्थांमधील आरक्षण सोडत नव्याने निघणार

मुंबई : राज्यातील ओबीसी आरक्षणाचा प्रश्न सर्वोच्च न्यायालयात सुटल्याने आता निवडणूक आयोगाने स्थानिक स्वराज्य संस्थांमधील आरक्षणाची जुनी सोडत रद्द केली असून नव्याने आरक्षण सोडत काढण्याचे आदेश देण्यात आले आहेत. याचा कार्यक्रम निवडणूक आयोगाने जाहीर केला असून त्यानुसार १३ महापालिकांसाठी आरक्षण सोडत निघणार आहे. राज्यातील मुंबईसह १३ महापालिका, २५ जिल्हा परिषदा आणि २८४ पंचायत समित्यांची निवडणूक जाहीर झाली होती. त्यासाठी आरक्षण सोडतही निघाली, पण दोन दिवसांपूर्वीच ओबीसी आरक्षणाबाबतचा सुप्रीम कोर्टाचा निर्णय आला आहे. त्यामुळे या सर्व निवडणुकांमध्ये ओबीसी आरक्षण लागू होणार असल्याने नव्याने आरक्षण सोडत काढण्यात येणार आहे. याचा कार्यक्रम जाहीर झाला असून ५ ते ८ ऑगस्टपर्यंत अंतिम आरक्षण सोडत निघणार आहे.

शनिवार, २३ जुलै २०२२

वर्ष १५ अंक ६
www.ramprahar.com

रामप्रहार

पाने ८ किंमत ₹२ रायगड

अंतरंग

पेणमध्ये गतिमंद मुलीवर अत्याचार; आरोपी अटकेत/२

द्रौपदी मुर्मू यांच्या विजयाबदल आदिवासी वाडीत लाडूवाटप/५

राष्ट्रीय पुरुष कबड्डी स्पर्धेत महाराष्ट्राची विजयी सलामी/८

पनवेलमध्ये आज भाजपची प्रदेश कार्यकारिणी बैठक

प्रदेशाध्यक्ष चंद्रकांत पाटील, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्यासह ८०० प्रतिनिधींची लाभणार उपस्थिती

पनवेल : रामप्रहार वृत्त
भारतीय जनता पक्षाची प्रदेश कार्यकारिणी बैठक शनिवारी (दि. २३) पनवेलमधील आद्य क्रांतिवीर वासुदेव बळवंत फडके नाट्यगृहात होणार असून प्रदेशाध्यक्ष चंद्रकांत पाटील यांच्या अध्यक्षतेखाली होणाऱ्या या बैठकीत उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांचे प्रमुख मार्गदर्शन लाभणार असल्याची माहिती भाजपचे प्रदेश मुख्य प्रवक्ते केशव उपाध्ये यांनी शुक्रवारी (दि. २२) येथे आयोजित पत्रकार परिषदेत दिली.



(छाया : लक्ष्मण ठाकूर)

प्रदेश कार्यकारिणीची बैठक शनिवारी पनवेलमध्ये होत आहे. अत्यंत कमी वेळातही जबाबदारीने नियोजनबद्ध तयारी या ठिकाणी झाली आहे. त्याबद्दल मी पनवेलकरांचे आभार व्यक्त करतो.
-केशव उपाध्ये, मुख्य प्रवक्ते, महाराष्ट्र प्रदेश भाजप

पनवेल शहरातील मार्केट यार्डमधील श्री. रामशेट ठाकूर सामाजिक विकास मंडळाच्या सभागृहात भाजपचे उत्तर रायगड जिल्हा अध्यक्ष आमदार प्रशांत ठाकूर, आमदार महेश बालदी यांच्या प्रमुख उपस्थितीत झालेल्या या पत्रकार परिषदेस कोकण म्हाडाचे माजी सभापती बाळासाहेब पाटील, युवा मोर्चाचे प्रदेशाध्यक्ष विक्रान्त पाटील, भाजपचे पनवेल तालुकाध्यक्ष अरुणशेट भगत, उत्तर रायगड जिल्हा संघटन सरचिटणीस अविनाश कोळी, युवा नेते विनोद साबळे, महिला मोर्चाच्या जिल्हाध्यक्ष अश्विनी पाटील, ओबीसी सेलचे प्रदेश उपाध्यक्ष मनोज भुजबळ, कर्जतचे उपनगराध्यक्ष अशोक ओसवाल, सरचिटणीस दीपक बेहेरे, अमरिश मोकल आदी उपस्थित होते. (पान २ वर..)

उपराष्ट्रपतीपद निवडणुकीआधीच विरोधकांमध्ये पडली फूट

मतदान न करण्याचा तृणमूल काँग्रेसचा निर्णय

कोलकाता : वृत्तसंस्था
राष्ट्रपतीपद निवडणुकीत भाजपप्रणित एनडीएच्या उमेदवार द्रौपदी मुर्मू यांचा विजय झाला आहे. राष्ट्रपती निवडणुकीनंतर आता उपराष्ट्रपतीपदाची निवडणूक होणार आहे. अशात ममता बॅनर्जी यांच्या तृणमूल काँग्रेसने उपराष्ट्रपतीपदाच्या निवडणुकीत मतदान न करण्याचा निर्णय घेतला आहे. त्यामुळे निवडणुकीआधीच विरोधी पक्षांमध्ये फूट पडल्याचे चित्र दिसत आहे. भाजपने पश्चिम बंगालचे राज्यपाल जयदीप धनखड यांना उपराष्ट्रपतीपदाचे उमेदवार म्हणून घोषित केले आहे, तर विरोधी पक्षांकडून मागरिट अल्वा यांना उमेदवारी देण्यात आली आहे. येत्या ६ ऑगस्टला ही निवडणूक

होणार आहे. या पार्श्वभूमीवर तृणमूल काँग्रेसच्या अध्यक्ष आणि पश्चिम बंगालच्या मुख्यमंत्री ममता बॅनर्जी यांनी उपराष्ट्रपतीपदाच्या निवडणुकीत मतदान न करण्याचे जाहीर केले आहे. उमेदवार निवडताना आम्हाला विश्वासात घेतले नसल्याचा आरोप त्यांनी केला आहे. निवडणुकीअगोदरच विरोधी पक्षांमध्ये फूट पडल्याने अल्वा यांच्या समस्येत वाढ होणार आहे. दरम्यान, राष्ट्रपतीपदाच्या निवडणुकीत देशभरातील खासदार-आमदारांची मते फुटली. त्यांनी एनडीए पुरस्कृत उमेदवार द्रौपदी मुर्मू यांच्या बाजूने मतदान केले होते. उपराष्ट्रपतीपदाच्या निवडणुकीत तर निवडणुकीआधीच विरोधकांमध्ये फूट पडली आहे.

सीबीएसई दहावीचा निकाल १४.९० टक्के, तर बारावीचा १२.७९ टक्के

पुणे : प्रतिनिधी

केंद्रीय माध्यमिक शिक्षण मंडळाच्या (सीबीएसई) वतीने घेण्यात आलेल्या दहावी आणि बारावीच्या परीक्षेचे निकाल जाहीर झाले असून ते अनुक्रमे १४.९० टक्के आणि १२.७९ टक्के असे आहेत. सीबीएसईतर्फे दहावी, बारावीचे निकाल शुक्रवारी (दि. २२) ऑनलाइन घोषित करण्यात आले. देशातील १४ लाख ३५ हजार ३६६ विद्यार्थ्यांनी बारावीची परीक्षा दिली होती. त्यातील १३ लाख ३० हजार ६६२ विद्यार्थी उत्तीर्ण झाले आहेत, तर २० लाख ९३ हजार ९७८ विद्यार्थ्यांनी दहावीची परीक्षा दिली होती. त्यातील १९ लाख ७६ हजार ६६८ विद्यार्थी उत्तीर्ण झाले आहेत.

घरोघरी तिरंगी ध्वज फडकवा -पंतप्रधान मोदी

नवी दिल्ली : वृत्तसंस्था
केंद्र सरकारच्या हर घर तिरंगा मोहिमेच्या बळकटीकरणासाठी देशातील प्रत्येक नागरिकाने १३ ते १५ ऑगस्टदरम्यान आपल्या घरावर तिरंगी ध्वज फडकविण्याचे आवाहन पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी केले आहे. या मोहिमेमुळे राष्ट्रध्वजाशी आपला संबंध अधिक दृढ होईल, असे म्हणत पंतप्रधान मोदींनी ट्वीट केले आहे. 'या वर्षी आपण स्वातंत्र्याचा अमृत महोत्सव साजरा करीत असताना हर घर तिरंगा चळवळीला बळ देऊया. १३ ते १५ ऑगस्टदरम्यान घरोघरी तिरंगा फडकवा. या मोहिमेमुळे राष्ट्रध्वजाशी आपला संबंध अधिक दृढ होईल,' असे पंतप्रधान मोदींनी म्हटले आहे. भारतीय स्वातंत्र्याच्या ७५व्या वर्धापन दिनानिमित्त केंद्र सरकारने हर घर तिरंगा मोहीम आखली आहे. याबाबत ट्विटरवर माहिती देताना गृहमंत्री अमित शाह म्हणाले की, या मोहिमेद्वारे देशभरातील सुमारे २० कोटी घरांवर तिरंगा फडकवला जाईल, जो प्रत्येक नागरिकाच्या मनात विशेषतः तरुणांच्या मनात देशभक्तीची अखंड ज्योत अधिक प्रज्वलित करण्याचे काम करेल.

राष्ट्रीय चित्रपट पुरस्कारांवर उमटली मराठीची मोहोर

मुंबई : प्रतिनिधी
६८व्या राष्ट्रीय पुरस्कारांची घोषणा शुक्रवारी (दि. २२) करण्यात आली. यामध्ये मराठीचा डंका पाहायला मिळाला आहे. सुप्रसिद्ध गायक राहुल देशपांडे यांना 'मी वसंतराव' चित्रपटासाठी पार्श्वगायनाचा राष्ट्रीय पुरस्कार जाहीर झाला आहे. अभिनेत्री सायली सजीव आणि अभिनेता शशांक केतकर यांच्या भूमिका असेल्ल्या 'गोष्ट एका पैठणीची' चित्रपटाने सर्वोत्कृष्ट मराठी चित्रपट म्हणून बाजी मारली आहे. अभिनेत्री नेहा पेंडसे हिने निर्मिती केलेल्या 'जून' या मराठी सिनेमाला सर्वोत्कृष्ट फिचर चित्रपटाचा पुरस्कार जाहीर झालाय. गोदाकाठ आणि अवांछित या दोन चित्रपटांसाठी अभिनेते किशोर कदम यांना विशेष ज्युरीचा पुरस्कार जाहीर करण्यात आला आहे. विशेष उल्लेखनीय फिचर फिल्म विभागात कुंकूमार्चन या मराठी चित्रपटाला बेस्ट फिल्म ऑन फॅमिली व्हॅल्यूचा पुरस्कार जाहीर झालाय, तर सर्वोत्कृष्ट बालकलाकार म्हणून टकटक चित्रपटातील अनिश गोसावीचा सन्मान होणार आहे.

